

Воскресенье

26

июля

1942 года

№ 88 (1485)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
изданияАДРЕС
Б-Болдино, Горьковской области

Цена 5 коп.

В Наркомфине СССР

ВТОРАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

С 25 июля 1942 года Народный Комиссариат Финансов СССР, по постановлению Правительства Союза ССР, проводит Вторую денежно-вещевую лотерею.

Сумма лотереи установлена в 1.500 миллионов рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты стоимостью по 20 рублей каждый. Всего выпускается 75 миллионов лотерейных билетов, которые составляют 75 тыс. серий по 1000 билетов в каждой серии.

В лотерею разыгрывается 1.500 тысяч выигрышей на 300 миллионов рублей, в том числе 1 450 500 денежных выигрышей на сумму 250.100 тыс. рублей и 49 500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49.900 тыс. рублей. Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942.

В числе денежных выигрышей—100 по 50 000 рублей, 400—по 25 000 рублей, 1000—по 10 000 рублей, 5.000—по 5 000 рублей, 25.000—по 1000 рублей, 83 000—по 500 рублей и 1.336.000—по 100 рублей.

Вещевые выигрыши состоят из 500 каракулевых дамских пальто стоимостью по 12.000 рублей, 1000 комплектов столовых серебряных наборов (по шесть ложек, вилок и ножей) стоимостью в 4.200 рублей, 1000 золотых часов по 2.850 рублей, 1000 ковров по 2.500 рублей, 1000 серебряных часов по 2.400 рублей, 6000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 1.550 рублей, 2000 воротников каракулевых дамских по 1.200 рублей, 8.000 отрезков шерстяной ткани на мужские и дамские костюмы по 950 рублей, 2.000 карманных часов стоимостью по 825 рублей, 2.000 серебряных портсигаров по 800 рублей, 3.000 мужских каракулевых воротников стоимостью по 500 рублей, 5.000 каракулевых шапок по 500 рублей, 5.000 пар дамской обуви по 360 рублей, 5.000 пар обуви мужской по 300 рублей и 7.000 отрезков шелковой ткани на дамские платья по 300 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами немедленно после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей. Лотерейные билеты могут быть предъявлены для получения выигрышей до 1 января 1944 года. Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей выплачиваются

КРУПНЫЙ ВЫИГРЫШ

На днях колхозница артели «Искра» А. П. Кочергина обратилась в Б.-Болдинскую райсберкассу для проверки выигрышей по билетам денежно-вещевой лотереи. Всего у них с мужем было приобретено биле-

сберегательными кассами немедленно по предъявлении лотерейных билетов. Лотерейные билеты, на которые выпали денежные выигрыши в 1000 рублей и выше, или вещевые выигрыши, независимо от их стоимости, направляются сберегательными кассами в Главное управление Гострудсберкасс и Госкредита НКФ СССР для перевода денег владельцу выигравшего лотерейного билета или высылки в его личный адрес соответствующего вещевого выигрыша.

Владелец лотерейного билета, на который пал вещевой выигрыш, может, по своему усмотрению, получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Замена денежных выигрышей вещевыми или замена одних вещевых выигрышей другими не производится.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах.

Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производят комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяются для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретенных билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов. Оплата лотерейных билетов, приобретенных через комиссии содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже чем до 15 октября 1942 года.

Сбор денег за лотерейные билеты, приобретенные через комиссии содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Начиная с 25 июля вверь до окончания распространения лотерейных билетов, бухгалтера предприятий, учреждений, колхозов и других организаций ежедневно сообщают районной (центральной) сберегательной кассе нарастающую сумму распространенных лотерейных билетов.

Лотерейные билеты выдаются немедленно после полной оплаты их стоимости

(ТАСС).

тов на сумму 160 рублей.

При проверке оказалось, что на один из этих билетов стоимостью в 10 рублей пал выигрыш 500 рублей. Выигрыш оплачен.

Плеханова.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цымлянская, Новочеркасск, Ростов**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

♦ В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромил только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепились на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

♦ В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном

из участков артиллеристы и бронебойщики отбили шесть танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

♦ В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы переправляются на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом—умрем, но не отступим!

♦ На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

♦ Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

♦ Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учи-

телем в польской народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело надевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии. В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

♦ Советские граждане, прошедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца тов. Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Бешеные гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

♦ В Германии начали выдавать по карточкам вместо масла и маргарина новый эрзац—«масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

По нашему району

66 выигрышей по билетам

денежно-вещевой лотереи

66 трудящихся нашего района, подписавшихся на билеты первой денежно-вещевой лотереи, получили выигрыши. Общая сумма выигрышей составляет 7.000 рублей.

Образцовые детские ясли

Два месяца работают детские ясли в колхозе «Металлист», Молчановского сельсовета. При входе в помещение этих яслей сразу бросаются в глаза чистенькие жизнерадостные личики ребят. Пища для детей всегда приготовлена очень вкусно. Заведующая детскими яслями тов. Любимова беспокоится о каждом ребенке, заботится о том, чтобы дети всегда были чисты, сыты и веселы.

М. Зубрева, фельдшер Молчановского сельсовета.

Все как один, подпишемся на билеты Второй денежно-вещевой лотереи!

ВЫСОКИЙ ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОДЪЕМ

Дружно проходит подписка на Вторую денежно-вещевую лотерею среди членов артели «Красный металлист».

—Давайте, товарищи,—говорит колхозница тов. Синеева—помогать фронту не только трудом, но и средствами. Я подписываюсь на 500 рублей и взношу их наличными.

Затем развернулась дружная подписка. Без слов подошла к подписному листу молодая колхозница Анна Федоровна Доронина и подписала на 500 рублей.

Вместе с колхозниками активно подписываются на билеты денежно-вещевой лотереи рабочие и служащие, прибывшие на уборку в колхоз из города Горького. Всего за несколько часов после объявления подписка по колхозу достигла 32 тыс. рублей, из которых 5 тыс. рублей собрано наличными.

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

Черновское. Трудящиеся сельсовета активно начали подписку на билеты Второй денежно-вещевой лотереи. Пример показывают руководители колхозов, сельский актив. Председатель колхоза им. Сталина тов. Беляков подписался на 1.500 рублей, счетовод тов. М. И. Рыбаков—на 1000

Задачи агитаторов и пропагандистов на уборке урожая

А. И. НЕМИКИН,
нач. политотдела Б.-Болдинской МТС

Колхозники и колхозницы, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, с огромным подъемом работают на колхозных полях и фермах. Своей самоотверженной работой они помогают героической Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага — гитлеровских захватчиков.

«Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте» — указывал Центральный Комитет ВКП(б). Сейчас можно смело сказать, что эта победа одержана колхозниками нашей области и большинством колхозов нашего района. Несмотря на трудности, вызванные войной, колхозы района работали лучше и организованнее и посеяли на 282 гектара больше, чем в прошлом году. В военную весну колхозный строй продемонстрировал свою великую силу.

Успешному проведению весенне-полевых работ способствовала правильно поставленная большевистская агитация и пропаганда в колхозах и МТС. Большую роль в этом деле сыграли коммунисты парторганизаций района, явившиеся организаторами социалистического соревнования среди бригад и отдельных плугарей, севоцов, трактористов.

Но каждый из нас должен понимать, что для получения военного урожая мало хорошо и в срок посеять, а необходимо отлично вырастить и убрать все, что посеяно. Теперь окончательная судьба урожая зависит от ухода за посевами и умелой организации всех уборочных работ.

Необходимо уделить серьезное внимание правильной организации труда и расстановке людей в бригадах и звеньях, помня о том, что «уборка — дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл». Это указание товарища Сталина приобретает особое значение в дни великой отечественной войны, когда малейшие потери сельскохозяйственной продукции совершенно недопустимы.

Обязанность агитаторов и пропагандистов заключается в том, чтобы разъяснить колхозникам и колхозницам наши задачи. Во-первых, что борьба за отличную уборку урожая есть борьба за победу над злейшим врагом — немецким фашизмом. Во-вторых, что образцовая уборка урожая увеличит продовольственные запасы страны и количество сырья для промышленности, а все это нужно стране так же, как вооружение и боеприпасы. И, наконец, надо разъяснить, что от успешного проведения уборочной кампании будет зависеть дальнейшее развитие и укрепление общественного хозяйства колхозов, создание необходимых общественных фондов, укрепление материального благосостояния самих колхозников.

Агитатору и пропагандисту в своей практической работе в колхозной бригаде, звене, в

тракторном отряде среди комбайнеров необходимо уделить серьезное внимание разъяснению особенностей предстоящей уборочной кампании в условиях отечественной войны. В уборке урожая будет участвовать меньшее количество тягловой силы, чем в довоенное время, и меньше рабочих рук. Поэтому вопрос привлечения к уборочным работам всего сельского населения, от мала до велика, приобретает исключительное государственное значение.

Сейчас в наш район прибыла значительная группа рабочих, служащих и учащихся из городов. Агитатор, пропагандист обязан уделять свое внимание вновь прибывшим товарищам, оказывать им повседневную практическую помощь в их работе на колхозных полях, интересоваться их бытом, помогать им разрешать все недоуменные вопросы.

Огромное значение имеет своевременно составленный всесторонне продуманный план уборки урожая. Надо иметь в виду, что уборка совпадает с подъемом паров и посевом озимых культур, лущением жнивья и зяблевой вспашкой, а также с транспортировкой зерна в порядке выполнения обязательств перед государством и т. д.

На уборке должны быть полностью использованы не только комбайны, но и простые уборочные машины, а также все косы и серпы. А это значит — необходимо усиленно готовить кадры. Надо рационально использовать вновь прибывших, создать кружки по изучению элементарных приемов в работе сельскохозяйственными орудиями, прикрепить к группе товарищей наиболее опытных колхозников и колхозниц с тем, чтобы все они встретили уборочную кампанию во всеоружии.

Задачи агитаторов и пропагандистов состоят в том, чтобы широко пропагандировать на уборке опыт передовиков прошлых лет. Например, в колхозе «Красный воин», Яновского сельсовета, в прошлом году на уборке урожая работали 70-летние старики Сергей Васильевич и Елена Ивановна Соколовы. Они выжинали серпами за один рабочий день 0,34 га вместо 0,16 га. Тов. Д. А. Новикова — колхозница артели «Красный пахарь», 90 лет, принимала горячее участие в уборке урожая и выполняла нормы на 150 процентов. Комбайнер МТС тов. П. С. Шидя убрал на комбайне «Коммунар» за сезон 281 гектар вместо нормы 120 га. Тов. С. П. Шумов из артели «Красный путилонец» за неполную рабочую смену на жатке-самосборке убрал 3 га, т. е. более дневной нормы.

Опыт передовиков надо передавать новым кадрам, особенно женщинам, которым придется в этом году на уборке урожая, так же как и на севе, сенокосе, играть решающую роль. Пропаганда опыта передовых колхозов, бригад,

звеньев, успешно готовящихся к уборке, окажет огромное влияние на успешное проведение уборочной кампании.

Одной из важнейших задач в момент уборочных работ будет борьба с потерями. Потеря урожая — это преступление перед фронтом, перед бойцами, мужественно и храбро защищающими нашу родину от гитлеровских мерзавцев. Перед рабочими социалистической промышленности, неустанно кующими оружие для нашей армии. Потери урожая снижают продукцию в стране, уменьшают доходы каждого колхоза, каждой колхозной семьи в отдельности.

Агитатор и пропагандист обязан разъяснить колхозникам их священный долг перед родиной — убрать все, что выращено на наших социалистических полях, не оставив ни одного килограмма зерна. Нельзя мириться с тем, что было в прошлом году в колхозах нашего района, когда хлеб был оставлен в зиму до глубокой весны немолоченным.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1942 году говорится: «Предупредить советские и партийные организации о недопустимости повторения прошлых ошибок, когда в ряде областей, краев и республик в результате плохой подготовки уборка чрезвычайно затянулась, что привело к серьезным потерям урожая, нарушению установленных законом сроков хлебосдачи и ухудшению качества зерна, сдаваемого на заготовительные пункты».

Необходимо уделить серьезное внимание охране урожая от пожаров и хищений, а также от возможных попыток диверсантов организовать гибель хлебов, заранее продумав все мероприятия по сохранению урожая как на корню, так и после уборки его с полей. Колхозную и государственную ответственность надо беречь как зеницу ока, привлекая к суровой ответственности расхитителей урожая.

Своевременное и аккуратное выполнение обязательств перед государством — священная обязанность колхозов. Нужно разъяснить всем колхозникам значение первоочередного выполнения колхозами своих обязательств перед родиной, перед советским государством, перед Красной Армией. Полностью и в срок выполнив свои обязательства, колхозы еще более укрепят могущество родины, помогут Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистских мерзавцев.

Агитаторы и пропагандисты должны широко популяризировать опыт стахановцев — героев трудового фронта — и в то же время разоблачать туеядцев, бездельников, лодырей, использующих колхоз как ширму для своих личных интересов.

Для успешной уборки урожая огромное значение имеет

правильная система авансирования, установленная постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), правильная оплата труда колхозников, трактористов и комбайнеров. Партия и правительство распространили дополнительную оплату на трактористов, комбайнеров и других работников МТС. Агитаторам и пропагандистам надо широко разъяснить об этом исключительном внимании партии, правительства и товарища Сталина к колхозникам и работникам МТС, о том, что уборка урожая — почетный этап, когда выявляется результат работы колхозника в течение года, рассказать о размере дополнительной оплаты труда, которую колхозники в звеньях и бригадах могут получить за повышение урожайности.

Сейчас можно привести немало примеров бсовой работы агитаторов. Директор Черновской средней школы тов. Л. И. Успенский повседневно ведет агитационную работу среди колхозников и колхозниц, наладил работу ученических бригад. Беседники-агитаторы колхоза «Металлист» Серафима Сапожников и Ксения Куликова ежедневно в обеденные перерывы проводят читки газет, беседы, производственные совещания и к вечеру выпускают «боевые листки». Их беседы и совещания с огромным интересом посещают колхозники. Александр Докукин — агитатор в тракторном отряде № 13 — ежедневно на бригадном собрании оглашает результаты работы трактористов, умело агитирует фактами, наладил выпуск «боевых листков».

Весь опыт массово-политической работы, накопленный на весеннем севе, надо широко применять и на уборке урожая. Читки газет и журналов, доходчивые беседы с работающими в поле, выпуск стенгазет и «боевых листков» — все эти и другие формы и методы политической работы надо широко использовать на уборке военного урожая. Вся агитационная и пропагандистская работа, как правило, должна быть перенесена в поле, в полеводческие и тракторные бригады, туда, где решается судьба урожая.

Агитаторы и пропагандисты должны неустанно вести в массы колхозников, колхозниц, трактористов большевистское слово, разъяснять решения партии и правительства по сельскому хозяйству. Надо всемерно ширить развернувшееся Всесоюзное социалистическое соревнование в сельском хозяйстве. Уборка урожая — серьезный экзамен для соревнующихся. Долг агитаторов и пропагандистов — помочь колхозникам и всем работникам МТС выполнить взятые обязательства, обеспечить сбор военного урожая в срок и без потерь, добросовестно выполнить все свои обязательства перед государством и тем самым помочь героической Красной Армии одержать победу над немецко-фашистскими мерзавцами в 1942 году.

УБЕРЕМ УРОЖАЙ В СРОК И БЕЗ ПОТЕРЬ

Постановление правительства и партии об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов колхозниками нашей сельхозартели встречено с большим воодушевлением. Выполнив его по всем пунктам — это значит по-военному, в срок и без потерь убрать богатый урожай.

Постановление мы тщательно обсудили на заседании правления колхоза, разработали конкретный план уборки и составили графики. План довели до каждой полеводческой бригады.

Вот, к примеру, как мы намеряем провести уборку озимых культур. В колхозе 186 га ржи и 43 га озимой пшеницы, а всего 220 га. У нас имеется 4 жнейки, которые должны убирать 14 гектаров в день, 30 косцов с плановым заданием скашивать 15 га в день. Кроме того, 40 человек будут жать серпами. Остальная рабочая сила будет ставить снопы в бабки, затем скирдовать. Таким образом всю уборку озимых культур мы рассчитываем провести в 7—8 рабочих дней.

Такие расчеты у нас составлены по уборке яровых культур, по обмолоту, сдаче хлеба государству и другим сельскохозяйственным работам.

Чтобы высвободить тягловую силу на осенний сев и другие работы, чтобы скорее рассчитаться с государством по хлебоставкам, мы сейчас начали авансовую сдачу хлеба государству. Думаем отправить до 8 тонн зерна.

По каждой полеводческой бригаде на август составлен график вывозки хлеба государству. Первая, вторая и четвертая бригады должны вывезти за этот период по 101 центнеру зерна, а третья бригада — 106 центнеров. Таким образом мы августом месяцем обеспечим выполнение плана поставок хлеба государству.

Опыт прошлого года научил нас своевременно заботиться о семенах. За семенными участками организован особый уход. Разработан особый план уборки семенных участков.

В прошлом году, как правило, урожай, полученный всеми бригадами, смешивали и тем самым лишали колхозников дополнительной оплаты труда. В текущем году мы этого ни в коем случае не допустим. По каждой бригаде и тем звеньям, за которыми закреплены специальные культуры, урожай будет собран отдельно и взвешен. Подведем результаты годового труда по каждой бригаде в отдельности.

До уборки урожая осталось всего несколько дней. Отдельные участки ржи уже скоро достигнут восковой спелости. Мы в эти дни еще раз внимательно проверяем, все ли сделано для того, чтобы успешно завершить 1942 сельскохозяйственный год.

Федчишин, председатель колхоза «Коллективный труд», Чиресского сельсовета.

Отв. редактор
И. Г. ОБЧИНИКОВ